

## “党建+志愿服务”开创基层治理新局面

河南省信阳市平桥区城东街道以“党建+志愿服务”模式开创基层治理新局面,让辖区群众倍感温暖。10余年来,街道党工委联动社区与医院,将体检车开到家门口,为2000多位60岁以上老人免费体检,志愿者还提供修配老花镜、代办医保报销等便民服务。自2017年7月志愿者服务站成立

以来,在街道党工委领导统筹下,联合团工委、妇联及各社区党组织,秉持奉献友爱等志愿精神,聚焦群众需求,开展扶助残、敬老爱幼、法律援助、就业培训等多元服务。同时,以丰富精神文化生活为抓手,定期组织全民阅读、家风讲座、广场舞比赛等活动,提升公共文化服务效能。 (林刚)

## 趣味互动纾压力,团队同心强赋能

12月20日,中铁电气化局集团三公司通信分公司工会女工主任魏宁以《筑心防线 赋能前行》为题,为胶济客专项目部一线员工送上专属“心灵SPA”,让凛冽冬日里的施工一线涌动阵阵暖意。胶济客专项目一线员工长期奋战在施工前沿,面临工期紧、任务重的挑战,身心均承受较大压

力。为精准对接员工心理关爱需求,本次活动摒弃传统讲座的单向灌输模式,以轻松有趣的“夸夸小游戏”拉开序幕。活动现场,员工们两两结对,真诚分享彼此在工作中的闪光点与默默付出,在欢声笑语中打破隔阂、增进认同,迅速营造出开放融洽的互动氛围。 (郑丹丹 张华奇)

## 四川巴中巴州区:以改革之笔绘就“两山”转化新图景

五年来,四川巴中巴州区践行“绿水青山就是金山银山”理念,以国家生态文明建设示范区创建为牵引,用改革破解治理难题,靠创新激活绿色动能,交出高质量“两山”转化答卷。城市革新中,巴州区以河湖长制为抓手,对昔日污水横流的津桥湖片区精耕细作,从源头切断污染;同步打造生态护坡与滨水步道,建成16万平方米绿地。带动周边15万平方米房产开发,激活商圈经济。乡

村蝶变里,玉堂街道方山雁村创新“户用小三格+集中大三格+资源化利用管网”模式,将生活污水“变废为宝”化作灌溉“液肥”,既改善环境又惠及民生。改革赋能让生态底色成为发展底气。五年来,巴州区率先建立全市GEP核算体系,完成全省首个地级市生态价值量化评估,成功创建全省首个地级市国家生态文明建设示范区。 (陈雯)

## “天幕方案”破解扬尘治理难题

为破解建设工程扬尘治理难题,推动绿色施工理念落地生根,12月19日,安徽合肥庐阳区建设工程质量安全监督站在中铁四局仪器仪表产业园(二期)项目施工现场,成功举办微型防尘天幕观摩会。辖区20余名新开工房建项目相关负责人参会,实地学习扬尘治理新经验。中铁四局仪器仪表产业园(二期)项目坐落于合肥

市庐阳区大杨镇,总建筑面积约9.5万平方米。施工中的作业、物料、裸土三大扬尘高发区,曾是项目环保管控的“硬骨头”。为摆脱这一困境,项目部经过反复调研论证,巧妙运用“钢管支架+绿色防尘网”组合式微型防尘天幕,从源头筑牢扬尘治理防线。 (周永)

## 西延高铁开通运营

2025年12月26日上午10时整,随着C9309次、C9312次两趟首发列车同时从延安站和西安北站驶出,标志着由中铁上海工程局承建的西安至延安高速铁路正式开通运营。西延高铁开通后,西安至延安最快仅需68分钟,大幅缩短了关中平原与陕北地区的时空距离,陕北革命老区正式融入关中城市群“1小时交通圈”。 (刘锁强)

## 北京地铁18号线(马连洼—天通苑东)开通运营

12月27日,中铁四局电气化公司北京分公司参建的北京地铁18号线(马连洼—天通苑东)开通运营。地铁18号线是城市北部地区东西向骨干线路,西起马连洼站东至天通苑东站,途经海淀、昌平两区,全长约19.8公里,共设车站11座,其中换乘站4座。线路开通后可进一步完善北京市轨道交通网络,构建起海淀中关村软件园与昌平回龙观、天通苑居住区的快速通勤廊道,有效缓解“回天地区”至中关村软件园区域的交通压力。 (马岩 汪洋)

## 数字化系统赋能模具产业提质增效

近日,“2025上海国际成形制造产业对话会”在上海举办,精密模具领域十大杰出企业家、青岛海金达掌舵人王九洲受邀参会并发表主题分享。本次对话会聚焦供应链协同、成形制造新技术等核心议题,王九洲结合自身10年实战经验,围绕“数字化系统赋能模具产业提质增效”展开分享。他详细介绍了自研《精模工艺库》《模链协同站》等核心系统的应用成果,通过数字化工具实现模具工艺标准化、供应链联动透明化,助力企业降本15%、合格率稳定98%的实战案例,引发参会企业广泛共鸣。 (丁晟洋)

# 企政通

《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台

## 赋能企业产业创新 助力政府园区招商



服务电话: 13930057725 李女士

广告